

## «Учитель – это тонкая работа. Он скульптор, он художник, он творец...»

Одна из дат, когда мы, взрослые, мысленно можем вернуться в прошлое, а дети оценить важность учебной поры, это первое воскресенье октября — День учителя. Профессиональный праздник всех учителей, воспитателей детских садов, педагогов дополнительного образования. Ветераны педагогического труда вспоминают прошлые годы, проведенные в стенах родных школ. В преддверии праздника, 2 октября, в районном Доме культуры собрались все педагоги Чугуевского района, чтобы принять поздравления от своих учеников и коллег.

Впервые на территории бывшего Советского союза этот праздник был учрежден в 1965 году указом президента Верховного Совета. Торжественным днем было определено первое воскресенье октября. Исторической предпосылкой для его учреждения стала проведенная 5 октября 1966 года в Париже Специальная межправительственная конференция. Посвящена она была статусу учителей и, как

ее результат, был подписан документ «Рекомендации, касающиеся статуса учителей».

Официально празднование Всемирного дня учителя, было предложено ЮНЕСКО в 1994 году. И с того времени 5 октября или в день, приближенный к этой дате, во многих странах и отмечается национальный День учителя.

Педагог – это человек, обладающий профессиональными знаниями и передающий

их своим ученикам. Педагог – это личность, которая должна постоянно стремиться к самосовершенствованию и являться объектом подражания для детей и в образовательном, и в нравственном, и в духовном смысле, поэтому на нем лежит огромная моральная ответственность за своих воспитанников.

Целью своей деятельности, а зачастую и жизни учителя считают воспитание достойного поколения. Роль школьного педагога очень важна в современном обществе. Недаром в некоторых восточных странах слово «Учитель» пишется с заглавной буквы.

В нашем районе система образования Чугуевского му-



ниципального района состоит из двадцати общеобразовательных школ, одиннадцати детских садов, одного учреждения дополнительного образования детей.

Окончание на 4 стр.

Стартовал конкурс «Предприниматель Чугуевского муниципального района», который ежегодно организует управление экономического развития и потребительского рынка администрации района.

Уже 1 октября началась подача пакетов документов предприятиями нашего района на участие в ежегодном конкурсе «Предприниматель Чугуевского муниципального района».

Задачи конкурса: выявление и поощрение субъектов малого и среднего предпринимательства, достигших за последний календарный год наибольших успехов в своей деятельности, систематизация опыта работы победителя конкурса для дальнейшего его распространения, формирование позитивного общественного мнения о деятельности субъектов предпринимательства.

Конкурс проводится по следующим номинациям: «Лучшее предприятие (предприниматель) в сфере производства продукции», «Лучшее предприятие (предприниматель) в сфере торговли», «Лучший молодой предприниматель года».

Для участия в конкурсе необходимо заполнить анкету и направить ее вместе с выпиской из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей в управление экономического развития и потребительского рынка администрации района.

Анжелика ЗИНКИНА.

## «Учитель – это тонкая работа. Он скульптор, он художник, он творец...»

Окончание.  
Начало на 3 стр.

Количество учащихся школ района составляет 2920 человек, детей, охваченных дошкольным образованием – 1017, дополнительным образованием – 2059.

В 2014 году среднюю школу закончили 120 учащихся, из них одиннадцать – с отличием, основную школу – 250 учащихся, из них двенадцать – с отличием.

В системе образования района работают 836 человек, в том числе 405 педагогических работников. Высшую категорию имеют 132, первую – 136 педагогических работников. В 2013-2014 учебном году повышение квалификации в различных формах прошли 253 педагога.

В День учителя в РДК прошло торжественное мероприятие, на котором звучали слова признательности и благодарности, обсуж-

дались заслуги педагогов Чугуевского района.

Все в этот день было празднично, ярко, нарядно! Огромная заслуга в украшении сцены, приобретении подарков принадлежит комитету районной организации профсоюза работников народного образования и науки Чугуевского района (много лет руководит им Татьяна Колпакова), который оказал необходимую поддержку и подарил празднику особое настроение.

Звучали добрые слова поздравлений, передавая самые искренние чувства уважения и любви к своим родным учителям. Каждый из нас помнит своего первого учителя, к которому пришел в первый класс, помнит самых-самых, которые делились с нами на протяжении долгих лет полезными знаниями, классного руководителя, который организовывал для класса запоминающиеся праздники... Все мы помним свою школу, ведь пер-



вый сознательный и такой долгий отрезок времени мы провели в ее стенах. Все наши горести и радости, первая любовь и настоящая дружба связаны со школой. И сегодня воспоминания накрывают с новой силой, когда узнаешь родные лица в зале. Ах, как давно это

было и в то же время, как будто вчера отзвучали громкие песни выпускного бала.

Праздник носил официально-развлекательный характер. Поздравления гостей перемежались с творческими номерами, которые были настоящими подарками виновникам торжества. Слова поздравлений со сцены прозвучали от главы Чугуевского сельского поселения Ольги Виеру, председателя Думы Чугуевского района Петра Федоренко, заместителя главы администрации района Сергея Сидорова, начальника управления образования Владислава Олега. Владислав Стефанович по праву особыми словами поздравлял своих коллег и вручал им заслуженные награды – Почетные грамоты Министерства образования и науки Российской Федерации, Департамента образования и науки Приморского края, награды районного уровня. Памятные подарки получили педагоги-юбиляры, те, кто в этом году отмечает круглые даты своей профессиональной деятельности. Среди юбилеев по стажу была и особая дата – 50 лет в школе. Коротко истории жизни Людмилы Глушковой, Анны Сафоновой и Людмилы Немиловой были представлены зрителю, и каждый рассказ достоин написания отдельной книги, настолько

## Общество

особенны эти люди.

Творческие коллективы и солисты дарили педагогам свои подарки. Впервые на сцене выступал дуэт Елены Бабаскиной и Татьяны Седых. Украсил номер танец коллектива «Сувенир». Татьяна в этот день блистала на сцене и в дуэтах с Еленой Шевцовой, Гоарик Арутюнян и сольно, каждый раз заводя публику и срывая бурные овации. Свои номера презентовали и вокальная группа школы №2 и танцевальный коллектив педагогов школы имени А.А. Фадеева, Алина Самойлова и София Нагаслаева, Елена Шевцова и лауреат регионального конкурса «Молодые голоса» Дмитрий Животягин из с. Яковлевки.

Лирической паузой в программе стал показ фрагментов конкурсных работ – фильмов, снятых учениками о своих учителях. Ребята подошли к заданию творчески, брали интервью у своих любимых педагогов, показывали родную школу и класс, уроки и перемены.

Трогательным, добрым, душевным запомнится этот праздник педагогам, гостям, ученикам. Весь он пронизан любовью и глубоким уважением к своей работе, к тяжелому труду, к детям. И строки о педагогах, сказанные ведущими, как нельзя точно характеризуют профессию учителя: «Учитель! В этом слове и первый слог, и первый звук сплелись единой трепетной нитью./Как будто мастер пишет тонкой кистью и слышен мела по доске негромкий стук./Учитель – это тонкая работа. Он скульптор, он художник, он творец.../Не должен ошибиться ни на йоту, ведь Человек – труда его венец!»

Анжелика ЗИНКИНА.

Фото автора.

